

# 股金周刊 Stock weekly

## 年报行情 进入尾声

当前行情在 5000 点至 5500 点之间震荡，后市是已涨高的中小盘股把权重股带起来，还是沉重不堪的权重股把中小盘股拖下去，已成为决定行情趋向的重要因素。

目前促使权重股上涨的有利因素是估值水平相对较低、去年下半年权重股溢价、股指期货概念行情、近期新基金又在批量发行，规模性的新增资金仍会青睐防御性较强的蓝筹股。当其他指数均创新高后，上证指数客观上也有补涨的要求，这需要权重股密切配合。

而不利于权重股上涨的因素有外围股市风雨飘摇、年报行情期内权重股缺乏含权效应、权重股上涨可能会使指数出现“放风筝”现象等。结合这些因素看，权重股不是不能动，但“摁着权重股，大炒题材股”已经形成了固有的行情结构与节奏，从近期股市的财富效应来说最好不要动。即使权重股拖累大盘重心下移，个股行情还有得做，但如果权重股“发飙”，指数“放了风筝”，最后必然是“大小都没得玩”。从这个角度看，权重股还是不动为好。

目前行情的核心是炒题材，题材的核心是年报，年报的核心是业绩超预期增长和大比例分配。股改后大股东在利益最大化的机制驱动下，上市公司年终分配的慷慨程度也将是史无前例的。但行情运行到目前，绝大多数业绩增长或有分配题材的个股均已达到或接近合理估值区，这提醒当前追逐题材的投资者，如果题材股行情继续呈现“没有最强，只有更强”的势头，将不可避免地再次出现“题材股泡沫”。此外，从去年 11 月份开始，年报行情已被大幅提前，后市还需注意报表披露时行情的“见光死”效应，这进而提示，年报行情进入尾声，对于题材股的操作也应该“从短计议”了。

陆水旗（阿琪）

## 主力发动春季行情的信心没有动摇

A 股市场本周三大跌 153 点之后，周四又下跌了 138 点。面对 2008 年的第一场雪，A 股市场的金融股、地产股以及部分基金重仓股集体跳水，不少个股（如科技股等）居然逆市大涨。题材股的炒作为何能逆市而为？

大盘的暴跌主要还是缘于金融股、地产股和中石油等权重股的下跌所带动，这些股票之所以大跌，一是因为调控政策；二是因为它们大多数是含 H 股的 A 股；三是因为基金目前资金不是很充裕，有点捉襟见肘；四是目前的市场热点集中在题材股上，基金拉抬权重股缺少跟风盘，出货缺少对手盘。

而权重股的疲软客观上

## 大震荡后市场有望重拾升势

详见 A20 版

### 不要人为地放大“蝴蝶效应”

“蝴蝶效应”是最近被引用得比较多的一个词，是指某地有只蝴蝶扇动了一下翅膀，结果却引发了远方一场海啸。时下，由于美国的次贷危机进一步蔓延，对全球股市带来了不小的冲击，人们把这个称为是“蝴蝶效应”的结果，应该说颇为形象的。

不过，从近期沪深股市的表现看，美国次贷危机所引发的“蝴蝶效应”似乎被

过度放大了。平心而论，人们对美国次贷危机的担心无非是这样两条：其一是金融机构因此出现大量坏账，导致其经营能力下降，其股票大幅下跌；其二是因为危机的爆发影响经济的发展，引发衰退。就金融机构坏账来说，现在已经出现，虽然还不知道其规模究竟有多大，但相当大的部分已露出水面，不至于引发全面的金融危机。现在世界各国的央行

都在向金融机构注入流动性，避免它们陷入支付困境。至于经济衰退，这是有可能的，但到底幅度有多大，恐怕还很难说。在美联储连续降息之后，衰退能否得到控制也是一个有争议的问题。而就以上这两点来说，前者与中国经济没有太直接的关系。后者可能会对中国的外贸产生一定的影响，只是这种影响现在还难以量化。特别是，美国的银行因次贷危

机出现亏损，而中国的银行大多还保持着 50% 乃至更高的增长率，两者完全不可同日而语。很显然，此刻中国银行股的下跌没有太多的道理，只能认为是市场情绪化所致，或者说是“蝴蝶效应”被人为放大的结果。

现在人们要注意的是不要人为地放大美国次贷危机的影响，让“蝴蝶效应”无休止地蔓延，危害正常的金融秩序与投资心态。 桂浩明

### ■本周焦点人物



证监会主席尚福林在 1 月 16 日至 17 日举行的全国证券期货监管工作会议上表示，争取在今年上半年推出创业板市场。这是监管层首次明确创业板推出时间表。 详见 A18 版

### 37家券商年报 净利总额增377%

详见 A18 版

### A股总市值一周 “蒸发”1.7 万亿

详见 A18 版

### 仍有继续 调整的需要

详见 A20 版

### 兴业基金： 长期趋于谨慎 一季度较乐观

详见 A23 版

### 西南证券： 下周后半周 有望回升

详见 A23 版

### 投“基”前先问 自己五个问题

详见 A25 版

### 本周市值 损失较大的 基金重仓股

详见 A24 版

### 大单投注站 机构股票池

详见 A21、A22 版

